

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Директивы по девятому пятилетнему плану, которые утвердит XXIV съезд нашей партии,—это все-народная программа.

По сравнению со всеми предыдущими пятилетними планами, которые советский народ успешно претворил в жизнь, нынешняя пятилетка выделяется силой своего размаха, величием намеченных задач, широтой охвата всех важнейших сторон жизни советского общества.

(Из доклада А. Н. Косыгина на XXIV съезде КПСС).



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года ЧЕТВЕРГ, 8 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА № 81 (14464) Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о XXIV съезде Коммунистической партии Советского Союза

7 апреля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередной XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд обсуждает доклад — Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

На утреннем заседании выступили товарищи: П. С. НЕПОРОЖНИИ — министр энергетики и электрификации СССР, В. И. ПРОХОРОВ — секретарь ВЦСПС, П. Д. БОРОДИН — директор Московского автомобильного завода им. И. А. Лихачева, К. М. ГЕРАСИМОВ — замести-

тель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических, национально-демократических и левых социалистических партий: товарищи ЭРНАН ДЕЛЬ КАНТО — член Политической комиссии Центрального Комитета Социалистической партии Чили, ТОМИО НИСИДЗАВА — член Постоянного бюро Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Японии, АМИЛКАР КАБРАЛЬ — Генеральный секретарь Африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса.

Затем в прениях по докладу — Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы выступили товарищи: Н. Н. ТАРАСОВ — министр легкой промышленности СССР, А. Н. МОНАХОВА — директор государственного планового завода «Коммунарка» Московской области, Г. И. ЧИРЯЕВ — первый секретарь Якутского обкома КПСС.

С приветствиями съезду выступили горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических партий: товарищи МАРК ДРЮМО — Председатель Коммунистической партии Бельгии, НИКОЛА ШАУИ — Генеральный секретарь Центрального Комитета Ливанской коммунистической партии.

ЭНТУЗИАЗМ, ДЕЛОВИТОСТЬ, ГОРДОСТЬ

НАЧАЛИ ХОРОШО. ТАК ДЕРЖАТЬ!

Рассказываем об итогах предсъездовского социалистического соревнования

В начале 1971 г. в нашей газете были опубликованы социалистические обязательства многих промышленных коллективов области, направленные на достойную встречу XXIV съезда КПСС. Сегодня мы публикуем сообщения, поступившие в редакцию.

Досрочно справилась с планом первого квартала промышленность области. Реализовано изделий сверх задания на 7 миллионов рублей. За три месяца выпущено валовой продукции 26,6 процента годовой программы.

Коллектив ордена Октябрьской Революции манометрового завода выполнил свои предсъездовские обязательства. Объем производства в первом квартале возрос на 11,8 процента. Более 30 процентов прироста продукции получено за счет повышения производительности труда.

153 тысячи кубометров древесины изготовили в первом квартале лесозаготовители Карасукского ордена «Знак Почета» лесхоза. Это на 4 тысячи больше задания.

Завод резиновой обуви завершил квартальное задание ко дню открытия XXIV

сверх квартального плана выпустил 1.000 центнеров рыбной продукции, выловил 250 центнеров рыбы. С квартальным заданием справились все предприятия треста.

В день открытия XXIV съезда КПСС коллектив Томского геофизического треста завершил выполнение зимнего сезонного задания по всем показателям. Подготовлена под глубокое бурение одна структура сверх плана.

На тридцать процентов возросла производительность труда в первом квартале на Томском лесоперерабаточном комбинате. За счет этого получены весь прирост промышленной продукции.

Колчаневский авиаконструкторский спец 18 марта выполнил свои предсъездовские обязательства. Сверхплановый прирост составил 180 тысяч рублей.

Хорошо потрудились в первом квартале коллектив Томского отделения «Теплоэнергопроект». Группой инженеров разработано и внедрено новое прогрессивное решение по Биской ТЭЦ-1, которое позволит снизить стоимость строительства на 302,8 тысячи рублей.

Мы опубликовали только некоторые из поступивших сообщений. Сообщая о достигнутом, коллективы предприятий заверяют о том, что прилагают все силы для выполнения решений XXIV съезда КПСС. Трудная вахта продолжается, и она, несомненно, ознаменуется новыми успехами.

ДОБРОЕ НАСТРОЕНИЕ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В эти дни рабочие завода «Сибэлектромотор» живут единым духом — у всех на устах материалы XXIV съезда КПСС. На всех больше впечатление произвели Отчетный доклад, с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев, и доклад А. Н. Косыгина о Директивах пятилетия.

Вот что сказал старший мастер цеха № 1 М. Р. Шпилюберг:

— Я тоже вроде бы участник XXIV съезда КПСС — смотрю все передачи телевидения на Кремля. Доклад Л. И. Брежнева произвел на меня очень сильное впечатление. В нем ярко видна огромная работа партии и правительства об улучшении благосостояния народа, об укреплении могущества социалистической Родины.

Увеличение заработной платы низкооплачиваемым рабочим до 70 рублей, помощь многодетным, льготы по беременности и родам, снижение подоходного налога, увеличение заработной платы жителям северных областей Дальнего Востока, Западной Сибири — где такая партия так заботится о народе? Это под силу только партии коммунистов. И на эту заботу мы ответим

СВЕРХ НОРМЫ

По ударному трудятся в дни работы XXIV съезда КПСС монтажники механической колонны СМУ-7 треста «Нефтепроводмонтаж». 30 марта сварщиками на двух стеллажах было сва-

рено 30 плетей труб при норме 28. 31 марта норма перевыполнена на 4 плети. Ударная вахта продолжается. Намного перевыполняются задания и в эти апрельские дни.

Т. КУРИЛОВИЧ.

Во всех коллективах Александровского района, на трассе нефтепровода состоялось митинг, посвященный XXIV съезду КПСС. Нефтезаведения собрались в доме культуры «Нефтяники». Они доложили, что досрочно выполнены квартальный план по добыче нефти на новой, Никольской площади.

Мы будем работать только по ударному и обеспечим завод станков и материалов на буровые, чтобы вес гордыть успешно. Успешно справились с задачей слесари транспортного цеха В. Д. Ботаров.

В Ларь-Егане у строите-

От многих труженников в эти дни направляются в столицу делегаты в трудовых рапортах коммунистической партии.

УДАРНЫЙ ТРУД — РОДИНЕ

Хорошо потрудились на предсъездовской вахте механизаторы и животноводы колхозов и совхозов Томского, Кожевниковского, Зырянского, Кривошеинского и других районов. О своих трудовых победах они сообщают съезду.

Труженники сельского хозяйства Зырянского района, — говорится в рапорте Зырянского района КПСС и райисполкома, — рады доложить XXIV съезду родной ленинской партии, что задание восьмой пятилетки по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции выполнены досрочно, за четыре с половиной года.

Развернут социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, колхозники района выполнили квартальный план продаж мяса на 106 процентов, продали яиц в 2,6 раза больше предусмотренного. Завершается работа по подготовке к весенне-полевому работам.

Весь о замечательной трудовой победе пришло из Кожевниковского района.

Только сверх плана за пятилетие продано свыше 65.500 тонн зерна, 3.700 тонн мяса, более 10.000 тонн молока, 7,8 миллиона штук яиц. Успешно выполнены предсъездовские обязательства первого квартала 1971 года.

Хорошо потрудились коллектив совхоза имени XII съезда партии. Сверх квартальных обязательств выдано 78 тонн мяса в 500 тонн молока.

Большую работу по отбору лучших породных качеств скота ведут труженники племенного совхоза «Именинский» Колпашевского района. Работе и инженерно-технические работники этого хозяйства доложили XXIV съезду КПСС об успешном перевыполнении предсъездовских обязательств. Квартальные обязательства выполнены по продаже молока на 120 процентов, мяса — на 140 процентов.

Первыми в Томском районе послали рапорт Президиуму XXIV съезда КПСС труженники орденоносного совхоза «Рыболовский». В своем вступлении крупнейшего хозяйства в трудовую копилку области. Только до-

полнительно к плану квартала продано 560 тонн молока и 185 тонн мяса. Механизаторы совхоза полностью подготовили к весеннему сезону всю сельскохозяйственную технику, завершили ремонт комбайнов. Лучшие доярки совхоза и области Софья Ивановна Соловьева, Надежда Степановна Вилкулова, Зоя Григорьевна Никитина наладили за первый квартал свыше 1.250 килограммов молока от коровы.

Отправлены в столицу рапорты труженников совхозов Кривошеинского района, птицеводского «Колпашевский» треста «Птицепром», коллектива Батского отделения «Сельхозтехника» Шегарского района и коллектива других хозяйств области.

Политический курс и практическая деятельность Центрального Комитета партии в области внешней и внутренней политики нашли единодушную и полную поддержку коммунистов и труженников области. Все знания, энергию они отдадут для претворения в жизнь намеченных рубежей пятилетия.

Наш коллектив выступил инициатором предсъездовского соревнования и досрочно выполнил свое обязательство. К 12 марта завершено квартальное задание, а к концу квартала освоено 30 процентов годового плана. Ударная вахта коллектива продолжается. Даем обязательство годовому плану выполнить к 1 декабря и до конца года освоить еще 1 миллион рублей на строительно-монтажных работах.

XXIV съезд, который мы все так ждали, имеет огромное всемирно-историческое значение. Мы горды тем, что нам выпало счастье

В. НОВОКШОНОВ.
Александровский район.



Анатолий Терентьевич Макаревич руководит бригадой плотников на Асиновском деревообрабатывающем комбинате. Хорошо поработала его бригада в первые месяцы этого года. Закончив строительство клуба на 350 мест, плотники приступили к сооружению двух 12-квартирных домов. Бригада держит первенство в социалистическом соревновании труженников комбината.

С неослабевающим вниманием следит бригада за работой съезда партии. Свой ударный труд в эти дни члены бригады посвящают XXIV съезду.

Комсомолка Светлана Николаевна — одна из передовых работниц шпальтарно-оборочного цеха № 2 подлинникового завода. На призыв — «Объявить дни работы XXIV съезда КПСС днями трудовых рекордов и 1971 год — годом ударной работы» — С. Николаева отличилась одной из первых.

Фото Е. Лисицына.



ВУЗ РАПОРТУЕТ СЪЕЗДУ

Расширенное заседание ученого совета университета подвело итоги выполнения социалистических обязательств, взятых в честь XXIV съезда КПСС. К началу работы съезда они выполнены в полном объеме, а по некоторым разделам перевыполнены. Усилия коллектива старшего сибирского вуза направлены на дальнейшее повышение качества учебного процесса, эффективности научных исследований и улучшение подготовки высококвалифицированных специалистов.

С сентября 1970 года в университете зашито и принято к защите 11 докторских и 55 кандидатских диссертаций. Выполнено сверхплановых хозяйственных работ на 600 тысяч руб-

ВЕХА В ЖИЗНИ НАРОДА

Наш поселок Новая Бурка — центр совхоза «Таянский» — считается отделением в Вакарском районе. До областного центра полтысячи километров наберется, а до Москвы — больше четыре тысячи. В эти дни, когда в столице работает XXIV съезд нашей партии, мы с особой силой чувствуем свою причастность к той исторической работе, которую ведут на съезде делегаты, а среди них — посланцы томской земли.

Величие наших трудовых свершений, грандиозность планов не выразить без торжественных, праздничных слов. Съезды партии всегда были для коммунистов и всего народа важными вехами. На этих представительных форумах обсуждаются назрелые политические и экономические задачи, важнейшие вопросы

внутренней и внешней политики, теории и практики коммунистического строительства, определяется дальнейшая программа деятельности партии и руководимых ею народных масс.

Предсъездовская вахта началась для нас в прошлом году. Совхоз «Таянский» выступил одним из инициаторов районного соревнования механизаторов за зимний ремонт техники. Ремонт комбайнов было решено закончить к началу работы XXIV съезда партии. Свое слово механизаторы поддержали. Досрочно отремонтирована вся посевная и пашенно-обрабатывающая техника, поставлены на линейку готовности зерновые комбайны, подготовлены к весенне-полевому работам тракторы.

В Новой Бурке я живу много лет, здесь моя роди-

на. Хозяйство на моих глазах выросло, окрепло. Только за последние годы сооружен в совхозе отличный машинный двор, построены мастерская, гараж, много сделано, чтобы облегчить челядкий труд механизаторов. В теплых, хорошо оборудованных мастерских работает бригада кадровых ремонтников, и среди них — передовик предсъездовской вахты Василий Борисович Атафонов и Виктор Николаевич Соколов.

Рабочие и служащие нашего совхоза внимательно ознакомлены с Отчетным докладом ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, прослушали доклад А. Н. Косыгина, который только что сообщил о Директивах пятилетия. В докладах, как и в речах делегатов, развевается

обширнейшая программа хозяйственного и культурного строительства, бурного развития нашего общества, повышения благосостояния народа. Мы поддерживаем планы партии, основанные на реальных расчетах.

Наша возможность неослабеваем. Как никогда велика экономическая мощь страны, — сказал в заключение своего доклада Л. И. Брежнев. — Мы знаем, что добьемся всего, к чему стремимся, успешно решим задачи, которые перед собой ставим.

От этих слов уверенней и радостней жить, лучше работать, и хочется ответить на заботу партии самоотверженным трудом.

П. ЕЛЬКИН, механизатор совхоза «Таянский» Вакарского района.

Трудовая панорама пятилетки

Масштабные контуры еще более прекрасного завтра нашей Родины зримо предстают в документах XXIV съезда партии. Оно зиждется на прочной основе трудовых свершений советского народа. Глубже понять, почувствовать сердцем все, что сделано народом за годы восьмой пятилетки, помогает новая полнометражная кинолента «От съезда к съезду». Она создана на Центральной студии документальных фильмов.

«Претворяя в жизнь планы, намеченные партией, советские люди добились крупных успехов на всех основных направлениях коммунистического строительства», — заявил с трибуны XXIV съезда партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Каждый кадр фильма — документальная иллюстрация к этим словам. Большое видится на расстоянии. С расстояния первого этапа социалистического строительства минувшая пятилетка выливается во всей грандиозности дел и свершений. На экранах кинохроники, запечатлевшие Шатурскую станцию. Мощности первенской энергетикой составили лишь пять тысяч киловатт, вот один из гигантов восьмой пятилетки — Приднепровская ГРЭС. Два миллиона четыреста тысяч киловатт — такова «яркость» этого рукотворного солнца. А сколько их «зажигают» советские люди! Есть в фильме примечательный кадр — Ильяча в кинотеатре на скале: «Мечте Ильича сбылась». И через мгновение на экране панорама строительства Саяно-Шушенской гидроэлектростанции на 6 миллионов 400 тысяч киловатт! Эта стройка — символ трудовой энергии, которую девятая пятилетка приняла от восьмой...

Кадры исторической хроники воссоздают героическую атмосферу далеких дней, когда на всю страну прозвучал лозунг «Дашь Машину!». Этот лозунг вновь прозвучал в наши дни, хотя и по-новому: «Дашь 200-миллионную тонну стали!». И примечательно: юбилейная плавка проведена на той самой мартемовской печи, что и самая первая. Молодого сталевара Савченко, который ее провел, тепло поздравил ветеран — участник первой плавки Ягнюк. Так из поколения в поколение передаются в нашем народе традиции трудовой доблести.

А вот Западно-Сибирский и Ново-Липецкий металлургические заводы — олицетворение научно-технического прогресса в тяжелой индустрии. Здесь властвует автоматика... На карусельном станке, построенном в Коломне, можно обрабатывать детали диаметром до двадцати метров... В цехах Кировского завода, где создавался первый советский танк, сейчас рождаются танки «Кировцы». Техника наших дней поражает силой и совершенством.

Но еще больше восхищают люди, ее создавшие, ею управляющие. Православные пятилетки — значительные добрые трудовые дела в цехах заводов и фабрик, на полях и фермах. В забое заслуженный шахтер Украины Анатолий Славенко. Бригада, которой он руководит, за минувшую пятилетку добыла более двух миллионов тонн угля. Героем фильма по праву стал и механизатор из Оренбургского колхоза «Рассвет» депутат Верховного Совета СССР Василий Чердинцев. Еще в годы Великой Отечественной войны подросток впервые взял в руки штурвал комбайна. А в минувшем году он, Герой Социалистического Труда, намолотил целый мешок зерна — 22 тысячи центнеров.

Люди нашей страны — настойчивые, целеустремленные — украшают жизнь, преобразуют облик земли. Они строят оросительные каналы, выращивают хлопок, водят машины, возводят дома, прокладывают газопроводы... На экране — теплица, где зимой выращивают овощи. В совхозе «Московский» площадь теплиц в этом году достигнет 54 гектаров. Здесь «смонтируют» электроника, и труд крестьян по характеру своему напоминает труд рабочих...

«Все во имя человека, для блага человека». Этот программный партийный лозунг — в основе всех наших свершений.

Свыше ста новых городов появилось на карте Родины за минувшие пятилетки. Это — Днепрогорск, выросший вместе с Красноярской гидростанцией, и Шерченко — на Мангышлаке, и Навои — город узбекских нефтяников. Документальная кинопанорама Тольятти знакомит нас с городом автомобилестроителей на берегу Куйбышевского моря. Город стал таким всего за четыре года... Четыре года строили и первый дом для трудовой Москвы: его сооружение в 1923 году запечатлели кадры хроники. Дом и целый город — Дзержинский огромного размера. Дзержинская, проложенная сквозь десятилетия живыми нитями наших трудовых будней, постоянной партийной заботы о благосостоянии народа.

Кадры фильма «От съезда к съезду» глубоко и ярко раскрывают и высокую благородную цель нашей науки — служить интересам социального прогресса. На экране — новый самолет конструктора И. И. Губолева, космические аппараты, запущенные в годы минувшей пятилетки, Серпуховский ускоритель заряженных частиц...

В чем же «секрет» этих и многих других свершений? В преобразующей творческой мощи коллективного свободного труда, в мудром руководстве Коммунистической партии Советского Союза.

Трудовой подвиг народа продолжается. Продолжается и работа над созданием кинолент о нем.

И. БЕКСИЕР,
В. ПЕТРУНЯ,
корр. ТАСС.



И. Б. Витковский.



Р. А. Гришина.



В. Седоков.



В. С. Воробьев.

Планы партии вдохновляют

ТОМИЧИ С БОЛЬШИМ ВНИМАНИЕМ СЛЕДЯТ ЗА РАБОТОЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС И ГОТОВЫ К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ НА БЛАГО РОДИНЫ

ЦЕХ вулканизации, где работает бригада лакировщиков И. Б. Витковский и Л. И. Брежнев, первым на Томском заводе резиновой обуви поддержал инициативу рожденья московского завода «Красный богатырь» — объявить дни работы съезда днями трудовых рекордов. В этом цехе бригада Витковских завоевала в социалистическом соревновании право носить имя XXIV съезда партии. Естественно, что за работой форума коммунистов здесь следят с особым вниманием. На этих же вечерних собраниях Брониславовичем. Речь пошла о том, как он воспринял Отчетный доклад ЦК КПСС съезду.

— Я думаю, что каждый производитель особо для себя отметил слова Леонида Ильича Брежнева: «Главное, на что мы должны рассчитывать, — это повышение эффективности производства. Если говорить проще, суть проблемы состоит в том, чтобы на каждую единицу затрат — трудовых, материальных и финансовых — добиться существенного увеличения объема производства».

Возьмите нашу бригаду. В предсезонном соревновании мы сэкономили столько лака, что смогли на нем работать три дня во втором квартале. А в дни работы съезда наша бригада — дает 99,2 процента продукции без брака. Такой рекордный результат достигнут впервые за все время существования завода. Это удивительно и в то же время закономерно — невиданный энтузиазм определяет в дни работы съезда отношение людей к своему делу. Так вот, надо стремиться, чтобы этот был не угас, чтобы весь год был годом ударной работы, тем более что мы уже доказали и свои возможности, и свое умение.

— Мы рады, что работе учителя, — сказала преподаватель русского языка и литературы 32-й школы Р. А. Гришина, — дана положительная оценка в Отчетном докладе ЦК КПСС съезду. В разделе «Формирование нового человека» — одна из главных задач пар-

тии в коммунистическом строительстве» у Л. И. Брежнева есть такие слова: «Проведена большая работа по обновлению содержания самого учебного процесса в наших школах». Учебный процесс теперь тесно связан с производством. Наши школьники дружат с передовыми рабочими, с бригадами коммунистического труда. Очень важно, что на заводах дети видят, как трудятся их родители, видят весь процесс производства деталей от первой до последней операции, могут оценить, какой вложен труд в любое изделие. Профориентация школьников расширяет кругозор ребят, воспитывает лучшие черты советского характера уже в детском возрасте.

— Я думаю, что, прочитав доклад Л. И. Брежнева, сказал студент ГИИ имени Коммунистического института В. Седоков, — каждый из советских людей задумался над тем, каким будет его личный вклад в девятую пятилетку, в дальнейшее развитие страны. Нам, студентам, это пока трудно сделать, но мои товарищи, комсомольцы, идут, как уже сегодня помочь производству. Мы считаем, что практика студента должна проходить на том предприятии, где он будет работать после. Для чего это необходимо? Для того, чтобы студент уже на практике познакомился с сферой влияния партийной и комсомольской организаций предприятия, активно участвовал в общественной жизни рабочего коллектива.

Мы еще в долгу перед молодыми рабочими производством. Надо и на практике, и после окончания института делиться с ними своими теоретическими знаниями, заинтересовать в учебе, вести в рабфак.

И еще как будущего специалиста по автоматизации быстротекущих процессов меня не обольщает политика в области автоматизации производства, внедрения программных систем управления. Я верю, что недалеко время, когда рабочий-токарь, станок-оператор, который будет лишь задавать программу действующего универсального станку.

Совсем недавно на электромеханическом заводе состоялось партийное собрание об ответственности коммунистов за соблюдение требований Устава КПСС.

Мы беседуем с заместителем секретаря партбюро завода В. С. Воробьевым. Очень метко Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал о тех коммунистах, чья активность носит показной характер, рассчитана на внешний эффект. Нам надо строже, — сказал В. С. Воробьев, — стараться членам партии за выполнение ими партийных поручений. Только активная работа всех членов КПСС в своей партийной организации принесет успех.

И. М. Гертнер — механизатор широкого профиля, десять лет трудится в совхозе «Степановский». В 1970 году работа его звена представлялась на ВДНХ и сам звеньевой был удостоен серебряной медали выставки.

— Мне думается, — сказал И. М. Гертнер, — каждого советского человека порадовать намеченные в Отчетном докладе ЦК КПСС и в докладе А. Н. Косыгина высокие темпы развития народного хозяйства, перспективы дальнейшего укрепления могущества Отчизны. Нельзя не удивиться масштабам роста национального дохода, увеличению производства предметов потребления в девятой пятилетке.

Партия и правительство не жалуют денежных и материальных средств на развитие сельского хозяйства. И мы должны ничего не потерять из этого всенародного вклада в развитие села, чтобы затем вернуть государству затраченные средства в виде хлеба, мяса, молока, овощей. Это наш долг.

Заведующий лабораторией прикладной квантовой электроники Института оптики атмосферы Сибирского отделения Академии наук СССР Ю. И. Бычков сказал:

В докладе на XXIV съезде партии Л. И. Брежнев так определил задачи советской науки: «В эпоху, когда все в большей мере проявляется роль науки

как непосредственной производительной силы, главным становится уже не отдельные ее достижения, какими бы блестящими они ни были, а высокий научно-технический уровень всего производства». Это важное задание партии советским ученым — вывести отечественную науку на такие рубежи, чтобы она определяла научно-технический прогресс человечества. Для этого в нашей стране есть все возможности. Партия и правительство делают все для того, чтобы укрепить материальную базу науки, создать новые научные центры. Наши ученые имеют все необходимые условия для плодотворной работы.

В другом важнейшем документе съезда — докладе А. Н. Косыгина о Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану говорится о том, что дальнейшее повышение эффективности научных исследований зависит от творческой активности научных работников. И в этой связи мы подтверждаем мысль А. Н. Косыгина о необходимости связать оплату труда научных работников с вкладом каждого ученого в дело научно-технического прогресса, с конечной реализацией достижений науки и техники.

На этом снимке вы видите счастливую Екатерину Валентиновну Пичаеву. В семье Пичаевых — рабочих завода «Сибэлектромотор» первый ребенок — сын.

Мы только приехали из больницы, и вот сразу будет подарок и рождение сына от съезда партии получила, — сказала Екатерина Валентиновна. — Мы, женщины, между собой немало говорим о том, как улучшить работу партии и правительства условия нашего труда. Быть, чтобы продолжилось дальнейшее благополучие наших детей, станет еще большей заботой государства о детях. Вообще во всем, что говорится на съезде, я вижу сейчас новую заботу о советском человеке. Эти заботы мы можем оправдать только своим трудом и тем, что вырастим наших детей достойными людьми, честными и преданными Родине.



И. М. Гертнер.



Ю. И. Бычков.



Е. В. Пичаева.

В ПОДШЕФНЫЙ КОЛХОЗ

Давняя дружба соединяет коллектив Томского лесоперерабатывающего комбината с колхозниками сельхозартели «Рассвет» Шегарского района. Шефы часто выезжают к своим друзьям с концертами художественной самодеятельности, помогают оформить наглядную агитацию. Вот и сейчас, в период работы XXIV съезда КПСС, шефы выехали к труженикам села, чтобы

ознакомить их с материалами съезда, показать хороший концерт. Радостно приняли колхозники своих городских друзей. Шефы гостили в колхозе три дня. За это время в отделе колхоза состоялось четыре концерта, а пятый — в центральной усадьбе. Томичи подарили своим друзьям библиотеку художественной литературы.

В. САВИНЫХ.

ТЕХНИКА ПОИСКА

Постоянно расширяется поле геофизических исследований, проводимых коллективами нашего треста. Показательна в этом отношении востановленная пятилетка. За последние годы производимость на приборостроение более чем удвоилась. Если в 1965 году было отработано 3.838 километров профилей, то в завершающем году пятилетки, когда количество отрядов даже несколько уменьшилось, в 9.225 километров. Стоимость одного погонного километра сейсмического профиля за это же время уменьшилась на 189 рублей.

Успешное завершение пятилетки, значительный рост производительности полевых отрядов были бы невозможны без внедрения новой аппаратуры и оборудования, передовых методов. Из вспомогательных работ самой трудоемкой является подготовка профилей. Для того, чтобы отряд прошел за сезон 1.000 километров, надо заблаговременно на этом расстоянии проурить и описать четырехметровую просеку, построить мосты и перебраться через водные преграды, настлать на наиболее топких участках болот.

Плоскогорные геофизические работы раньше всем этим отличались только зимой. С появлением вездеходной техники удалось устранить сезонность, то есть устранить разрыв в технологической цепочке.

В последние годы силами геофизической партии и геологической информации и вести исследования на труднодоступных площадях.

Из новой аппаратуры повсеместно применяются у нас сейсмические станции с промежуточной магнитной записью, повысившие качество полевых материалов, точность и надежность ра-

бот, давние возможности обрабатывать материал на сейсмических преобразователях и получать дополнительную информацию. Наблюдения ведутся конвейерным способом, при котором используются двухсторонние «косы» с монтированными сейсмоприемниками. С применением этого метода отпала операция подключения, отключения и сбора сейсмоприемников, сократилось количество рабочих в сейсмобригаде.

Значительное сокращение трудовых и транспортных затрат дало внедрение микроборонивиров на топогеодезических работах (производительность по сравнению с геодезическими нивелировками увеличилась в 2,5 раза), сварочного и зарядного устройств с приводом от трактора С-100, разработанных рационализаторами треста.

Наряду с прогрессивными методами и техникой разведки шел поиск оптимальной организации работ. Так, на базе бригад буровиков и взрывников возникли буровзрывные бригады. За счет совмещения профессий и сокращения численности рабочих полевые отряды стали более мобильными, компактными. Кроме того, произошли изменения в составе и оснащении полевых партий. Из двухотрядных они были преобразованы в одноотрядные, усилены техникой. В результате сезонная производительность поднялась на 10 процентов и достигла 800 километров на отряд. В последние годы отдельные полевые партии обрабатывали уже до тысячи километров профилей и больше.

В повышении производительности и эффективности работ важнейшую роль принадлежит социалистическому соревнованию. В условиях большой удаленности от баз дух коллективизма поддерживается с помощью оперативной информации через радиосвязь. Полевые отря-

ды, находясь на профиле, знают о состоянии дел у соседей и в целом по тресту. Традиционными стали конкурсы среди полевых партий на лучшую постановку работы по культуре производства и производительности труда. Помимо основных методов материальной стимуляции (сдельная оплата труда, ежемесячные премирование рабочих и по сезону — инженерно-технических работников), в тресте практикуется поощрение победителей конкурсов, передовиков производства, механизаторов за лучшую сохранность техники.

Проект Дирекции нашей партии по новому пятилетнему плану требует от геологоразведчиков повысить эффективность работ на основе передовой техники и технологии. И это правильно. В условиях нашего севера, одинаково трудных и своеобразных, прогресс возможен с применением мощной техники, и не всякой, а оптимально рассчитанной на север.

Геологическое изучение территории области быстро пошло вперед после того, как на вооружение полевой разведки поступили авиация, вездеходы, техника. Однако, транспортная проблема до сих пор существует. Особенно наглядно это показал последний зимний сезон. На трудно проходимых участках тракторы стали прямо-таки спасательными.

Положим случился и раньше, но на этот раз выходы из строя не были, что объяснялось бы недоброкачественным ремонтом, — отказал металл. Большинство тракторов подлежит списанию, так как работает по 10—12 лет.

Еще хуже положение с парком тягачей. Вездеходная техника не пополняется, запчасти также не поступают. Перспектива такова, что мы не сможем вести рубку просек в летнее время, резко затормозится работа сейсмических отрядов. Между тем достигну-

тая производительность уже не может опираться лишь на количественное пополнение.

Процесс рубки и очистки просек остается пока самым трудоемким. Вся техника — бензоопилы «Дружба» и лопаты — получаем мало. Для дальнейшего ускорения темпов геофизических исследований необходима также замена буровых станков более производительными или замена взрывного способа более эффективными. Возрастающие объемы работ делают неотложным решение такой проблемы, как автоматизация камеральной обработки материалов — применение наиболее совершенных аналоговых и цифровых машин.

Наконец, проблема, которая охватывает все предыдущее. Речь идет о более прогрессивной системе планирования и финансирования геофизических работ, ее способности стимулировать рост производительности труда. При существующей системе предприятия с высокими технико-экономическими показателями оказываются в худшем положении, чем «середиачки». Есть организации, которые выполняют в полтора раза меньший объем работ, а численность людей у них в полтора раза больше. Условия такие же, те же задачи. Разница в уровне производительности, планируемом так, что одни выполняют свою программу ценой большого напряжения, другие — без особого труда и при этом у них больше шансов выйти на классное место.

Планирование геологического показателя должно вести к выявлению не количества структур, различных по размерам, а только крупных, освоение которых целесообразно в ближайшем времени.

Э. КРИВОШЕЕВ,
главный инженер Томского геофизического треста,
В. Колпашев.



МОСКВА. XXIV съезд КПСС. Летчик-космонавт СССР Г. Т. Береговой дарит автограф первому секретарю Октябрьского района КПУ г. Днепропетровска В. В. Усенко и доценту Днепропетровского государственного университета Е. Н. Шабановой. (Фотохроника ТАСС).

